

# 《思考不到的時候，站起來》

作者: csfling

Powered by [紙言](#)

## 《思考不到的時候，站起來》

《思考不到的時候，站起來》 「防止自殺中心。」阿妙聽見來自耳機那頗為刺耳的“嘟嘟”連響聲後，條件反射性地說出她的台詞。電腦屏幕顯示出一堆有關來電的基本資料。「喂？還在嗎？」她托著腮，閉起雙眼。對方應了一聲：「在。」「為甚麼想要自殺？」阿妙說得直接了當。「因為不快樂。」阿妙記起小時候中文作文課，在原稿紙上寫作她的文章時，老師會在「開心」上以紅筆圈上，於文字的右上角寫上「快樂」。那時候她才意識到「開心」是不正確的，「快樂」才對。但開心和快樂之間有著甚麼分別？或許因為「開心」隱藏著剖開心胸的殘酷，所以錯了。「為甚麼不快樂？」阿妙在只得橫線的筆記簿上寫下要點。「實際內容我也不清楚。」阿妙凝住寫字的動作，像在思考下一部份劇情。她看著電腦屏幕右下角的顯示時間，開始在心裡倒數起來。「可以告訴我你的名字嗎？你可以叫我阿妙。」「阿妙，還好在我認識的人當中沒有一位跟你名字一樣，否則我會立刻掛線。」「這麼好？但我還未知道你的名字，還有你現在人在哪裡？」阿妙每天聽著帶負面情緒的來電，所以她會如報章雜誌所言的那樣，喜歡甜食，務求在物質上令生活多添一份甜美。她拿起桌上的一瓶葡萄汁，扭開塑膠瓶蓋喝了一口。如果可以的話，她會選擇喝一杯酒，無奈工作中不允許嘛。「我叫小王。」「小王，你猜我在這防止自殺中心工作了多久？」「心情不好了還要我猜這想那的，這是甚麼導人向善的方法？」阿妙看看電腦的顯示時間，又過了一分鐘：「先鎮定下來，我知道你已氣得要站起來，但在窗前坐得太久雙腳有點麻痺。」「你怎知道？」阿妙拾起放在桌上的望遠鏡，放在眼前裝出要偷窺城市的模樣：「我有一副很厲害的望遠鏡。」「那又如何？難道說用望遠鏡看到我了？」「怎可能？這刻你在做甚麼我不知道，但下一分鐘要是你看不開自殺死去了我便會知道。」「那當然啊，看新聞報導便知道。」「對啊，那可是要花費很多人力物力的事。既然對這世界沒希望，死了也不會有人在乎，那為甚麼還要自殺加重社會的負擔？」「你說甚麼啊？」「我說甚麼不重要，我在這裡工作了多年總是有點價值的。聽我的話放下手上的香煙武器啤酒罐看電視去吧。這時候廣告時間剛過，有好看的節目也好沒有也好，看一下便會忘記過去。」「原來防止自殺中心是這麼一回事。」「否則你以為會是甚麼？」「.....我會認為是比天堂更美好的地方。」「天堂？你知道天堂一定是美麗的嗎？」阿妙走到窗前，仰望著漆黑的夜空。「那是你個人認為的吧。」「對對。」「你的聲音聽起來很是不耐煩。」「因為我聽過太多說要自殺的人莫名其妙的來電了。」「找到原因嗎？」「還未，這些東西怎輪到我這種人去想。只是一份工作而已，犯不著要花時間思考。」「是以你的智慧想不到吧？」「我已站起來了，怎會想不到？是有些太無聊的事不想去...」「咦？站起來便能想到嗎？」阿妙望向天：「對啊，站起來放膽踏出去。」「嗯嗯，我知道你在防止自殺中心工作多久了。」「呵呵，告訴我。」「就是工作了這短暫的一生。」「此話何解？」「看著啊，我來了。」一團黑影從天而降墜落在她身處的城市中。地震似的劇烈晃動使阿妙一個站不穩跌倒地上，接駁電話的耳機傳來刺耳的蜂鳴。阿妙爬起來抓著窗框往外看，一具背上長著白色羽毛翅膀的龐然大物壓在小城上。大廈倒塌、喉管爆裂、四處零星的火災、警號響個不停.....她從來沒想過，傳說中的小天使原來是這麼一種巨大的生物，而且會從天而降，催毀城市。小天使剛好面向阿妙所處的地方，他向她比了個失敗的手勢。「原來高度還不到，不好意思，打擾了這個城市。」他站起來，粗豪地踏扁了一輛車子，拍拍翼便往天上飛去了。（完）